



НА СМЕНУ!

ОРГАН СВЕРДЛОВСКОГО ОБКОМА И ГОРНОМА ВЛКСМ

№ 95 (4793).

Пятница, 8 августа 1952 года.

Цена 20 коп.

План учебы всей молодежи

ИЗ ГОДА в год у комсомольцев и молодежи возрастает интерес к изучению Марксистско-ленинской теории, стремление к знаниям. И вместе с этим пополняется, обогащается опыт организации учебы молодежи, накопленный комсомольскими организациями.

В сегодняшнем номере рассказывается о подготовке к новому учебному году на Свердловском хлебозаводе № 3. Здесь уже сейчас ясно, где будет учиться молодежь. Комсомольские активисты с помощью партийной организации провели индивидуальные беседы с молодыми работниками, помогли им избрать наиболее подходящую форму учебы.

Но работа по комплектованию у нас продолжается, — рассказывает секретарь комитета Лидия Маслякова, — мы контролируем, все ли значащиеся в списках подали заявления в школу рабочей молодежи, готовятся ли они к началу занятий. Пропагандистов знакомим с их будущими слушателями, решаем, в каком помещении будут заниматься кружки, какие наглядные и учебные пособия надо для них приобрести.

Активисты хлебозавода, беседуя с девушками, одновременно комплектовали не только политическую, но и выясняли, сколько человек идет в школы рабочей молодежи, в институты и техникумы, на курсы технического. Таким образом был составлен единый план учебы всей молодежи.

В чем ценность такого плана? Прежде всего — в индивидуальном подходе к определению формы учебы для молодых рабочих, в учете их уровня знаний.

Нынче, как и в прошлые годы, кое-где наблюдается вредная практика, когда комитеты сначала проводят агитацию за школы рабочей молодежи, а уже после, как правило, в сентябре, всех отказавшихся от школы «записывают» в кружки. Такие факты надо пресекать.

В каждой комсомольской организации должен быть составлен

план учебы молодежи, включающий в себя все существующие формы — политическую, общеобразовательную и техническую. Составление его необходимо закончить до 1 сентября и рассмотреть на бюро горкомов и райкомов ВЛКСМ.

Соблюдая преемственность в системе политического просвещения, следует особо серьезно подойти к комплектованию кружков повышенного звена. Нельзя допускать, чтобы люди занимались в школах и кружках по уже изученным ими программам.

Нередки факты, когда товарищи, вполне подготовленные к самостоятельному изучению теории, числятся в политкружках. Это говорит о недооценке основного метода изучения теории — самостоятельной работы над произведениями классиков марксизма-ленинизма. В едином плане учебы должна быть отражена эта важнейшая форма образования комсомольского актива и молодой интеллигенции.

Уже теперь следует предусмотреть, над чем будут работать самостоятельно изучающие, кто будет консультировать их. Недопустимо, когда комсомольцев без различия уровня их подготовки обязывают изучать произведений по единому списку литературы и в одинаковые для всех сроки.

Очень важно заранее позаботиться об учебных и наглядных пособиях для политкружков, об оборудовании помещений для занятий, о том, чтобы каждый слушатель имел тетради для ведения конспектов, письменные принадлежности и т. д.

Все должно быть готово для того, чтобы организованно начать учебный год в промышленных центрах с 1 октября, на селе — с 15 октября.

У нас есть все возможности устранить недостатки в комплектовании, в ближайшие дни закончить составление планов учебы всей молодежи, сделать новый шаг по пути дальнейшего подъема идеологической работы в комсомоле.

На пути к знаниям

Вместе со старшими товарищами

О САМЫХ сложных вещах Лида умела говорить уверенно, спокойно и просто. И с чем бы ни приходила к ней девушка, она с каждой находила общий язык. В ней, секретаре комсомольской организации, привыкли видеть старшего товарища, который всегда поможет дельным советом, подскажет, как поступить. Поэтому слушали ее внимательно и верили ей.

Сейчас, на комсомольском собрании, когда обсуждался план работы организации на месяц, Лида Маслякова, как всегда, говорила неторопливо и четко.

— Совсем скоро, девушки, вы сдадите последний экзамен в школах рабочей молодежи, окончите программу в политкружках. Нужно будет обязательно провести собрание, где мы расскажем о результатах своей работы. И в наших силах подготовить к собранию не только итоги, но и определить, где будет учиться каждая из вас в новом году. Как вы считаете, правильно решил комитет?..

План обсуждали дружно. Но когда коснулись главного, родилась совсем другая мысль.

— Собрание — это, конечно, неплохо, — говорили девушки. — Только не лучше ли организовать вечер? Хороший комсомольско-молодежный вечер, чтобы по-настоящему отметить окончание занятий и пожелать успехов своим друзьям на будущее.

Так и решили. Но каждому было ясно, что подготовить такой вечер — дело нешуточное. К этому времени все молодые рабочие завода должны определить форму учебы. С каждым нужно побеседовать, помочь выбрать то, что его больше интересует.

Во многом комсомольским активистам помогла партийная организация. Партийное бюро и комитет ВЛКСМ выделили группу активистов для бесед с молодежью. Сюда вошли начальники смен; коммунисты тт. Замятин, Дмитриев, Тяглов, председатель завкома Тарахтилов, члены комитета ВЛКСМ.

И работа началась.

Разговор по душам

Поговорить с каждым — это совсем не значит просто осведомиться о том, куда пойдет учиться молодая работница или комсомолец. Бывает, не сумеешь как следует подойти к человеку — и повисает в списке учащихся равнодушный прочерк против его фамилии: нигде, мол, учиться не намерен. А разве это так?

Не может быть, чтобы ничего не интересовало тех, кто до сих пор не занимался, — решили в комитете. Нужно только не казенно, ради формальности, а по-товарищески, душевно побеседовать с девушками. Может быть, кому-

нибудь нужна помощь. А кто-то просто не решается начать — уж очень давно брал в последний раз учебник... Да мало ли что может быть!

И действительно. Начали беседовать и оказалось, что у каждой молодой работницы свои причины находят, свои трудности. Поэтому в каждом случае решать приходилось особо.

— Учиться? — переспросила мастер печи Шура Коробицына, когда ей, как и всем, был задан этот вопрос. И, сердито опустив глаза, она тут же отрезала:

— Не буду учиться. Не понимаю я... Вот и все.

На обещание помощи девушка не обратила внимания. Какая там помощь, если она давно уже не занималась!..

Но активисты не успокоились. — Я думаю, Валентина Павловна, — советовалась с начальником смены Лида, — Шура просто не понимает, как ей необходимы знания. Нужно еще поговорить с ней об этом.

И Шуру не забыли. Девушке рассказывали, как учились те мастера, что стояли у печи в другие смены. Валя Тараненко закончила седьмой класс школы рабочей молодежи и поступила в техникум. Пина Черникова, с которой Шура одно время жила вместе, кончив семилетку, ушла в среднее учебное заведение. А разве она хуже их?

Хуже? Шура задумалась. Нет, было бы просто обидно и несправедливо согласиться с этим. Она — стахановка. Лучший мастер печи. И, конечно, сможет учиться, если захочет. А ведь ей, пожалуй, и нехочет. В ближайшем будущем она оканчивает специальную школу. Так ей и позади остаться недолго...

В следующий раз, когда член комитета Ася Серова спросила Шуру, как она решила с учебой, та ответила: «Теперь решила. В школу пойду, в пятый класс...».

Вскоре на заседании комитета обсуждались результаты индивидуальных бесед с молодежью. Выяснилось, что уже больше половины девушек наметило куда пойти учиться. В ближайшее время нужно было поговорить с остальными.

Комитет поручил активу довести до конца начатое дело. Члены комитета распределены были по сменам. Светлана Тютина — в смену Замятиной, Рита Пермякова — в смену Бойковой, Лида Маслякова — к Дмитриевой, Ася Серова — к Тяглову. Беседы продолжались.

Подручная Римма Бабикова решила поступить в техникум. А вот давнишняя ее подружка — Шура Шибалева, с которой они всюду были неразлучны, немного отстала. В этом году она кончит только седьмой класс.

Но Шура не унывала. В душе она, конечно, чуть завидовала Римме, да что за беда! Через год и она в техникуме будет.

Во всем дружны были между собой Пана Зыкова, Тася Потапова, Аня Хомутова. Даже в заводском хоре пели все трое. Но так же единодушно никто из них не учился.

Активисты разговаривали с ними. Дружная «троица» и тут не изменила друг другу. Решили все записаться в политкружок — изучать биографию товарища Сталина.

...С каждым днем все меньше незаполненных клеток оставалось против фамилий. Все отчетливее возникал план — единый план учебы, где каждый уже определил свое место на пути к знаниям.

Решен был вопрос и с техучебой. Этой осенью курсы по повышению квалификации продолжат свою работу. По окончании их слушателям будет повышен производственный разряд.

Вечер

И ХОТЯ этот вечер ожидали уже давно, и все было готово к нему, и девчата, которые сидели перед Лидой, были так хорошо ей знакомы — все равно она чувствовала себя немного напуганной. А когда начала говорить, голос вдруг зазвенел, как бывает, когда сильно волнуешься.

— Помните, у нас был девиз: учиться каждому комсомольцу, — непривычно торжась, говорила она. — Но потом мы сказали, что учиться должна вся молодежь, и вот — добились этого... 60 человек идет у нас в школы рабочей молодежи, 30 — записались в политкружки, 6 — учащиеся заочных техникумов и студенты вузов. Из 96 человек будут учиться все 96...

Потом на сцену поднялись Рая Лебедева, Наташа Бокарева, Зоя Ускова... Все 16 девушек, которых заводской комитет профсоюза и администрация завода премировали за хорошую учебу. Каждая из них обещала учиться еще лучше, а Зоя Ускова выдвинулась вперед, и, глядя в зал, от души пожелала:

— Учитесь, девушки, учитесь. Много пользы принесут вам знания...

Работа не окончена

КАЖДАЯ комсомолка и молодая работница хлебозавода давно уже избрала себе форму учебы. Но комитет ВЛКСМ не считает подготовку к новому учебному году оконченной.

Сейчас члены комитета и комсомольские активисты следят за тем, подали ли заявления в школы рабочей молодежи. Всех учащихся решено подразделить на группы. К каждой из них прикрепить группорга или членов комитета, которые будут осуществлять контроль за учебой.

Здесь будут учиться все!
И. ПЕШКОВА.
Свердловск. Хлебозавод № 3.



Четко работают молодые лаборанты Туринского пункта Заготзерно на приеме хлеба нового урожая.

НА СНИМКЕ: комсомолка Маргарита Томилова определяет процент влажности зерна. Она всегда делает это быстро и точно. Снимок И. Пашкевича.

НА КОЛХОЗНЫХ ПОЛЯХ

Красный обоз

Рано утром 5 августа к Богдановичскому пункту Заготзерно подошла колонна автомашин, нагруженных мешками с зерном. Все они украшены красными флагами, на бортах — лозунги: «Хлеб — государству!», «Сталину слава!», «Досрочно завершим хлебопоставки!». На головной автомашине Тамара Бомаринова, секретарь комсомольской организации колхоза имени Сталина с

комсомольцами. Красный обоз организован по их инициативе.

В этот день на севинной пункт колхоз вывез около 3 тысяч пудов зерна. Он первым начал сдачу хлеба государству и продолжает идти в первых рядах на хлебозаготовках. Комсомольцы колхоза вместе с коммунистами борются за досрочное выполнение плана хлебозаготовок.

КОМСОМОЛЬЦЫ РАБОТАЮТ НА СИЛОСОВАНИИ

Комсомольцы четвертой тракторной бригады Нижне-Иргинской МТС, работающие в колхозе имени Шверника, горячо соревнуются на заготовке кормов для общественного животноводства. Тракторист комсомолец Монах Горяев, обслуживающий тракторную сенокосилку, ежедневно перевыполняет норму. Сменщица Хаузель Гибадуллина не отстает от него. Она тоже выполняет задания на 120—130 процентов. Комсомолец Нафис Хусанов работает машини-

стом силосорезки и одновременно следит за работой трактора. За последние два дня он засилосовал 56 тонн травы, выполнив норму на 150 процентов. Через его силосорезку в общей сложности прошло уже более 200 тонн зеленой массы. Остальные члены бригады тоже находят время, чтобы поработать на силосовании, на сенокосении.

Колхоз по силосованию сейчас занимает первое место в районе.

С. КОРЕНКИН.

НАКАНУНЕ ОБЛАСТНОГО ВОСКРЕСНИКА

Комсомольские организации области готовятся к воскреснику, чтобы помочь колхозам завершить силосование кормов. Деятельная подготовка развернулась в Камышловском районе. Во всех колхозах проводятся собрания, на которых комсомольцы уточняют объекты работ, разрешают организационные вопросы. Комсомольская организация города Камышлова готовится послать свои бригады на помощь сельским комсомольцам. Птицекомбинат, например, направляет в колхоз «Путь к коммунизму» 12 комсомольцев, из которых Заготзерно в колхоз имени К. Е. Ворошилова поедут 15 человек. В Калининском и Галкинском сельских Советах 10 августа на силосование выйдут учителя, медицинские работники и другая сельская интеллигенция. Район идет по силосованию первым в области, но это не успокаивает комсомольцев. Они хотят, чтобы район первым в области завершил силосование.



С первых дней уборки везшая комбайновый агрегат Романа Даниловича Карпова (Ключевская МТС) перевыполняет сменные задания. Немалая в этом заслуга тракториста Алексея Вепрева.

НА СНИМКЕ: тракторист Алексей Вепрев буксирует комбайн. Снимок И. Пашкевича.

ТАК ЛИ ДОЛЖНА РАБОТАТЬ РЕВИЗИОННАЯ КОМИССИЯ?

В начале года председатель ревизионной комиссии Асбестовской городской комсомольской организации тов. Предеина возвратилась из Свердловска с областного семинара и взялась за дело. Она провела совещание членов комиссии. Потом вместе с ними составила план работы. Каждому было дано конкретное задание: когда и какие проверить первичные организации, когда ревизовать деятельность горкома ВЛКСМ.

Сделав это, тов. Предеина решила, что исполнила все, что от нее требовалось. Теперь, думала она, тревожиться из-о чем, все пойдет своим чередом.

Безмятежное спокойствие продолжалось три месяца. За это время некоторые активисты успели забыть, что являются членами ревизионной комиссии. Напомнила им об этом тов. Предеина, которая созвала их на совещание. Выяснилось, что в первом квартале никто не работал. Контроль за деятельностью городской комсомольской организации не осуществлялся. Казалось, что это должно было взволновать тов. Предеину и заставить ее принять меры, чтобы ошибка не повторилась в будущем. Но она ограничилась тем, что составила план и дала новые указания.

А состояние дел в городской комсомольской организации требовало вмешательства ревизионной комиссии. Комитеты ВЛКСМ неаккуратно отчитывались по членским взносам. Тридцать семь комсомольцев выехали из Асбеста, не снявшись с учета. Невосвременно созывались пленумы горкома и собрания в первичных организациях. Была масса и других недостатков.

Но только в июле, когда стало известно, что о работе ревизионной комиссии будет готовиться вопрос на бюро обкома ВЛКСМ, члены ее «зашевелились».

Тов. Предеина настояла, чтобы член комиссии тов. Ватутина проверила деятельность комитета комсомола обогатительной фабрики № 1. Та приступила к делу, однако постаралась закончить обследование быстро, насех, не вникая глубоко в жизнь организации. Поэтому, составив акт, она не смогла выказать секретарю комитета тов. Рожной своих замечаний и предложений.

Лишь нетребовательностью горкома и бездеятельностью ревизионной комиссии можно объяснить и такой факт. В течение длительного времени секретарь комитета ВЛКСМ обогатительной фабрики № 2 Неуймина не отчитывался по членским взносам. Значительную часть собранных денег он присвоил, и это

было обнаружено только в июле. Неоднородные случаи, когда в некоторых организациях секретари вносили взносы с заниженной суммой заработной платы.

Если бы члены ревизионной комиссии регулярно следили, в каком состоянии находится отчетность по членским взносам в горкоме комсомола, то, несомненно, пришли бы к выводу, что нужно помочь комсомольским вожакам навести порядок. Тогда может быть они сумели бы и предупредить проступок Неуймина, и не допустить нарушений по сборам взносов в других организациях. Чувствуя постоянный контроль, требовательнее относились бы к секретарям комитетов и работники аппарата горкома.

Тов. Предеина неправильно поступает и в том, что результаты проверки не выносит на обсуждение бюро горкома и комсомольских собраний в первичных организациях, не контролирует деятельность аппарата и бюро горкома ВЛКСМ.

Ревизионная комиссия состоит из семи человек. Это — активисты, которые могут оказать большую помощь комитетам и горкому комсомола в воспитании комсомольцев. Члены комиссии обязаны не только присутствовать на пленумах и заседаниях бюро, следить за точным соблюдением Устава и инструкций ЦК комсомола, но и активно вести организационную работу.

Бывая в первичных организациях, член ревизионной комиссии может проводить там беседы о комсомольской дисциплине, разъяснять Устав ВЛКСМ, вносить свои предложения, направленные на улучшение работы. Он должен позаботиться и о том, чтобы на предприятиях, в учреждении чаще читались лекции и доклады об обязанностях членов ВЛКСМ, чтобы статьи и выступления на эти темы регулярно печатались в городской газете, передавались по радио.

Член ревизионной комиссии облечен высоким доверием комсомольцев. Он должен вникать во все, подмечать и указывать на недостатки, добиваться их устранения. Он призван помогать воспитывать у комсомольских вожаков навыки организаторов, деловые качества большевиков. Придет время отчетно-выборной конференции, и он будет отвечать перед делегатами наравне с руководителями горкома. Поэтому член ревизионной комиссии никогда не должен забывать о возложенных на него обязанностях, о большой ответственности перед городской комсомольской организацией.

СПИРИДОНОВ,
инструктор обкома
ВЛКСМ.

ВСТУПАЮТ В КОМСОМЛ

С начала этого года комсомольская организация топливно-транспортного цеха Красногорской ТЭЦ увеличилась почти в полтора раза. Здесь большинство членов ВЛКСМ готовит своих товарищей к вступлению в комсомол. Они беседуют с молодыми рабочими, приглашают их участвовать в различных мероприятиях. Активисты дают юношам и девушкам поручения, рекомендуют их в ВЛКСМ.

Секретарь комсомольской организации тов. Саматов за последнее время рекомендовал 7 человек. По несколько рекомендаций дали молодым рабочим машинист портального крана Валентина Шишолова, табельщица Александра Миронова, бригадир грузчиков Михаил Шахматов и другие.

А. СТАФЕЕВ,
г. Каменск-Уральский.

ДВУХДНЕВНЫЙ СЕМИНАР

При Ачитском райкоме комсомола состоялся двухдневный семинар секретарей первичных комсомольских организаций. Участники семинара прослушали лекции: «О международном положении», «О ленинско-сталинском стиле партийной и комсомольской работы», «Коммунистическое воспитание молодежи — основная задача ВЛКСМ» и ряд других.

Затем секретари комитетов комсомола обменялись опытом своей работы.

После семинара секретари комсомольских организаций совершили экскурсию в Ачитский госортоучасток.

М. ГЛАДКОВА,
секретарь Ачитского
райкома ВЛКСМ.

«СКОРОСТНЫМ МЕТОДОМ»

Секретарь Молотовского райкома ВЛКСМ Свердловска тов. Кирсанов часто посещает Верх-Исетский металлургический завод. Придет в один цех, спросит у секретаря бюро ВЛКСМ: «Как дела?» и спешит в другой. Помощи и пользы от таких посещений никакой.

(Из письма в редакцию)



Ты, секретарь, порыв умерь:
Не проносишь из двери в дверь.



Комсомолка прядильно-ткацкой фабрики имени В. И. Ленина Александра Богатырь добросовестно выполняет обязанности агитатора.
НА СНИМКЕ: Александра рассказывает работникам фабрики о борьбе французского народа за освобождение Жака Дюкло и Андре Стюля.
Снимок И. Пашкевича.

А комитету все равно

— Можно сказать, мы попали в окружение, — сказал недавно бригадир второй тракторной бригады Благовещенской МТС Мефодий Струни. — Еще не уравнились с сенокосом и силосованием, а началась уборка ржи, поспевают пшеница, пора вести сев озимых. Требуется сейчас особая организованность. Обдуманным должен быть каждый шаг, умело расставлены люди. Ни часа не могут простаивать механизмы.

Слова эти были сказаны человеком, хорошо разобравшимся в обстановке. Слышал их и секретарь комитета комсомола колхоза имени С. М. Кирова, Ленского района, Анатолий Рыбин. Он сказал:

— Справимся, если МТС не подведет. Но слова секретаря комитета были брошены на ветер, их не подкрепляли практические дела. Плохо работает комсомольская организация колхоза имени С. М. Кирова, нет у нее никакого плана на период уборки и хлебопаша, никакие задачи она сейчас не решает.

В организации состоит пятнадцать человек. А на работах, связанных с уборкой и хлебопашаками, занято всего два человека: комбайнер Александр Хомылев и колхозница Агния Мартемьянова.

Почему остальные комсомольцы не принимают участия в жатве? Потому, что никто об этом не подумал раньше. Не было в колхозе комсомольского собрания накануне уборки урожая, не было разговора об участии в ней комсомольцев. И сейчас силы организации распылены. Не чувствуя руководства со стороны комитета комсомола, отдельные комсомольцы безнаказанно нарушают трудовую дисциплину. Недавно две комсомолки умышленно вывели себя из строя, чтобы только остаться дома. Весь колхоз взволновал этот факт, а комитет ВЛКСМ не вынес девушкам даже порицания. Сам секретарь тоже не являет собою примера того, как надо работать в эту горячую пору. Большую часть дня он проводит за своим письменным столом в помещении сельсовета, а вечерами его всегда можно найти дома.

Не так давно тов. Рыбин сидел за

столом и рассеянно поглядывал в окно. В окно виден был самоходный комбайн. Он стоял у околицы третий час.

— В чем дело, — спросили у тов. Рыбина, — почему стоит комбайн?

— Наверное, сломалось что-нибудь, потому и стоит, — спокойно ответил он.

Но комбайн был исправен. Если бы секретарь комитета душил болел за уборку, не стал бы он рассеянно поглядывать на простаивающий комбайн. Он немедленно узнал бы, что водить «самоходки» Герасим Хомылев бесечно спит на траве возле машины, а рядом с ним улеглись молодые члены агрегата. Он сообщил бы об этом секретарю партийной организации, председателю колхоза, добился бы наказания виновника. Можно ли удивляться тому, что авторитетом комсомольская организация в колхозе не пользуется?

Нет на полях ни одного агитатора-комсомольца, а колхозники, с раннего утра и до позднего вечера занятые на жатве, так хотели бы услышать последние новости!

Не организовано соревнование между комбайнерами и машинистами жаток, не ведется учета достижений и промахов. А разве все это не комсомольские дела?

Подстать секретарю некоторые члены комитета. Федор Хомылев, бухгалтер колхоза, отлично знает, что грузовые машины, прибывающие за зерном из Туринска, простаивают под погрузкой по пять-шесть часов. Кому, как не ему, следовало в первую очередь обратить внимание на эти факты и потребовать принятия мер? Ничего подобного! Он однажды благодушно заметил:

— Не знаю о простоях. Нам еще ни одного счета не было предъявлено.

В том, что колхоз имени С. М. Кирова отстает с уборкой и хлебопашаками, велика доля вины комсомольской организации. Ленский райком ВЛКСМ в ближайшие дни должен помочь комсомольской организации исправить допущенную ошибку.

А. ПОКАЗАНЬЕВ.

VI съезд партии большевиков

(К 35-летию со дня съезда)

VI съезд большевистской партии, проходивший с 26 июля по 3 августа 1917 года в Петрограде, явился выдающейся вехой в истории всего мирового коммунистического движения.

Съезд нацелил партию большевиков на вооруженное восстание против буржуазии и ее Временного правительства, на победу социалистической революции, на завоевание диктатуры пролетариата. Это был съезд боевой подготовки Великой Октябрьской социалистической революции.

VI съезд собрался в исключительно сложный и ответственный момент. События 3—5 июля 1917 года, когда поддерживаемое эсеро-меньшевистскими предателями буржуазное Временное правительство вооруженной силой подавило демонстрацию рабочих и солдат в Петрограде, резко изменили политическое положение в стране.

Двоевластие, создавшегося в первые же дни после февральской буржуазно-демократической революции, не стало. Оно кончилось в пользу буржуазии. Вся полнота власти перешла в руки контрреволюционного Временного правительства, в безвластный придаток которого превратились Советы с их эсеро-меньшевистским руководством. Большевики и эсеры открыто и окончательно скатились в лагерь контрреволюционной буржуазии, в лагерь империализма.

После расстрела мирной демонстрации контрреволюционный лагерь обр-

дился жестоким террором на партию большевиков, стремясь всеми средствами разоружить революцию. Против партии и ее руководителей была поднята дикая травля со стороны меньшевиков и эсеров. 7 июля Временное правительство издало приказ об аресте Ленина. Но большевистская партия укрыла своего вождя в глубоком подполье.

Как известно, В. И. Ленин в своих знаменитых Апрельских тезисах дал партии и пролетариату теоретически обоснованный, конкретный план борьбы за переход от буржуазно-демократической революции к революции социалистической и выдвинул лозунг — организации республик Советов, как наилучшей политической формы диктатуры пролетариата. Апрельские тезисы В. И. Ленина легли в основу всех решений VII Всероссийской (Апрельской) конференции большевиков, открывшейся 24 апреля 1917 года в Петрограде. Эта конференция нацелила и мобилизовала партию на борьбу за перерастание буржуазно-демократической революции в революцию социалистическую. Тактика партии в этот период означала установку на мирное развитие революции в условиях существования двоевластия.

Вооруженные решения Апрельской конференции, большевики под руководством Ленина и Сталина развернули активную работу, завоевывали массы, организуя и сплачивая их на борьбу за социалистическую революцию.

В такой обстановке и собрался VI съезд большевистской партии. К этому съезду, проходившему нелегально, большевистская партия, несмотря на жесточайшие гонения и преследования Временного правительства, травлю со стороны меньшевиков и эсеров, пришла идейно и организационно сплоченной, имея огромное влияние и авторитет в массах.

Преследуемый ищейками Временного правительства, Владимир Ильич не мог быть на съезде, но руководил его работой из подполья через своих соратников и учеников. Непосредственное руководство работой съезда осуществлял товарищ Сталин вместе со Свердловым.

Основными вопросами, стоящими на съезде, были политический отчет Центрального Комитета и вопрос о политическом положении. Докладчиком по обоим вопросам выступил товарищ Сталин. В своих докладах великий вождь четко сформулировал задачи и тактику партии в новых условиях борьбы за победу социалистической революции.

В полном согласии с указаниями Ленина товарищ Сталин предложил VI съезду временно снять лозунг «Вся власть Советам!», что, однако, вовсе не означало отказа большевиков от борьбы за власть Советов. Речь в данном случае шла лишь об обанкротившихся эсеро-меньшевистских Советах, а не о Советах вообще, как органах революционной власти масс, как государственной формы диктатуры пролетариата.

Взять власть силой может лишь пролетариат в союзе с беднейшим крестьянством, говорил И. В. Сталин. Руководствуясь гениальной ленинской теорией социалистической революции, товарищ Сталин нанес сокрушительный удар

троцкистским предателям, которые на съезде пытались сорвать курс партии на социалистическую революцию, ставя революцию в России в зависимость от революции на Западе. Разоблачая троцкиста Преображенского, товарищ Сталин заявил: «Не исключена возможность, что именно Россия явится страной, пролагающей путь к социализму... Надо откинуть отжившее представление о том, что только Европа может указать нам путь. Существует марксизм догматический и марксизм творческий. Я стою на почве последнего».

Эти слова великого Сталина явились гениальным предвидением. Именно Россия стала страной, проложившей путь к социализму всем народам мира. Товарищ Сталин дал решительный отпор и троцкистским вылазкам Бухарина, утверждавшего, что крестьянство не поддерживает борьбу пролетариата, что оно заключило блок с буржуазией.

Решения VI съезда были направлены на подготовку пролетариата и беднейшего крестьянства к вооруженному восстанию.

Беря курс на социалистический переворот, на вооруженное восстание, большевистская партия должна была привлечь на свою сторону массовые организации рабочего класса, как важнейшие проводные ремни от партии к массам. Этой заботой проникнуты резолюции VI съезда о профессиональном движении и о союзах молодежи. В решении о задачах профессионального движения съезд осудил меньшевистскую теорию нейтральности профсоюзов. Только под руководством большевистской партии, указал он, профсоюзы могут быть подлинно классовыми организациями ра-

бочего класса и с честью выполнить стоящие перед ними задачи.

Съезд потребовал от партийных организаций на местах обратить самое серьезное внимание на союзы молодежи, осуществляя повседневно идейное и политическое руководство работой этих союзов, содействуя росту классового сознания рабочей молодежи. В результате развернутой после съезда работы партия закрепила эти молодые организации как свой резерв.

На съезде обсуждался вопрос о явке Ленина на суд Временного правительства. Еще до этого товарищ Сталин решительно высказывался против явки Владимира Ильича на суд контрреволюции, говоря, что это будет не суд, а физическая расправа обнаглевшей буржуазии над вождем революции. VI съезд высказался против явки В. И. Ленина на суд буржуазии, дав сокрушительный отпор притянувшимся врагам партии и революции Каменеву, Рыкову, Троцкому, считавшим, что Ленин должен явиться на этот суд. Товарищ Сталин спас для партии, для нашего народа, для всего человечества драгоценную жизнь В. И. Ленина.

VI съезд принял новый Устав партии. Решения VI съезда имели исключительное значение для судьбы нашей Родины, для международного рабочего движения. Руководствуясь этими решениями, партия Ленина—Сталина привела наш народ к победе Великой Октябрьской социалистической революции, открывшей новую эру в истории человечества.

М. РЯБОВА,
кандидат исторических наук.

Знания, полученные в учебном году, учащиеся Свердловского техникума коммунального строительства проверяют и подкрепляют практикой. Будущие архитекторы, геодезисты, строители, плановики под руководством специалистов в дни летней практики учатся обращаться с приборами, знакомятся с производством.

НА СНИМКЕ: учащиеся второго курса Алексей Шерстюк и Зина Измаденова под наблюдением инженера В. В. Гнедича проводят практику по геодезии.

Снимок И. Уфимцева.



ОБЗОР ПИСЕМ

Набираются здоровья и знаний

Меньше месяца осталось до конца летних каникул. В школах уже продаются учебники. Но пионерское лето еще в разгаре.

Многие ребята только выехали за город в лагерь, другие уже пробрили свою емену и посещают сейчас лагерь или площадку при школе, домоуправлении.

В минувшие годы пионерский лагерь красноуфимских пионеров и школьников размещался в одной из сельских школ. Нынче, как сообщает в редакцию Е. Винник, юные жители Красноуфимска отдыхают в лесу. Лагерь, построенный силами предприятий города и колхоза «Согласие», расположен на высоком берегу реки Уфы, в сосновом бору, вдали от населенных пунктов. Здесь красноуфимские пионеры имеют все для здорового, интересного отдыха.

В большом тенистом фруктовом саду школы № 6 г. Ирбита растут яблоки, вишня, малина, смородина. Ухаживают за ними пионеры из сводной дружины. Они следят также за участками, где растут ячмень, кукуруза, горох и другие культуры.

Школьники собирают лекарственные травы, готовят различные коллекции. Будет что принести в школу для урока по естествознанию!

С пользой проводят летние каникулы пионеры этой дружины. Изучая прошлое и настоящее своего города, они побывали в краеведческом музее, на промышленных предприятиях, построенных за годы сталинских пятилеток.

Об этом рассказал в своем письме в редакцию М. Аксенов.

О содержательном и полезном отдыхе воспитанников Талицкого детского дома

рассказывает в своем письме наш юнок Роза Шанлеина. Ребята проводят интересные сборы, читают любимые книги, ходят на прогулки за ягодами, в экскурсии и походы.

Об увлекательных путешествиях, которые совершают пионеры лагеря на оз. Шарташ, написал в редакцию председатель совета дружины Леня Корзухин.

— Особенно запомнился, — пишет Леня, — двухдневный поход по маршруту поселок Пески — фабрика «Изоплант» — Александровский пруд и Березовский. Путешествуя, ребята познакомились с происхождением озера Шарташ и его окрестностей. Во время похода была выпущена газета «На привале», велась наблюдения, дневники.

Пионеры этого лагеря любят спорт. Они участвовали в соревновании на приз ЦК ВЛКСМ, в лагерной легкоатлетической спартакиаде, проводили дружескую спортивную встречу с ребятами из лагеря завода резино-технических изделий.

Школьники, живущие в Дзержинском районе Нижнего Тагила, в летние каникулы ежедневно приходят в детский сектор клуба Уралвагонзавода. Здесь, как сообщает М. Аванчихин, ребята находят себе занятия по душе. Для них организуются утренники, встречи со знатными людьми, концерты, лекции, экскурсии и походы.

Много еще солнечных, веселых дней у нашей детворы. Каждый из них принесит новые знания, придаст здоровье и силы, необходимые в предстоящем учебном году.

Е. РУЖАНСКИЙ

О ТИХОМ ДОНЕ

Тихий Дон, тихий Дон,
Ты прославлен всюду.
О тебе, Тихий Дон,
Песни петься будут.
Стал ты с Волгой дружить,
Славною рекою,
Будешь век дорожить
Дружбою такою.
Драл могуч ты, силен,
И теперь в народе
Слава громкая, Дон,
О тебе проходит.
В звонких песнях теперь
Будешь прославляться,
Надо б, Тихий Дон, тебе
Громким называться!..

О КАНАЛЕ И КАНАЛЯХ

Две заморские каналы
Рассуждали о канале.
Дескать, выдумка одна:
Рекам течь, как прежде, вечно;
Фантазирует, конечно,
Большевистская страна...
У клевещущих бандитов
Души подлые разбиты:
Наша радость — их беда.
С каждым днем их силы таят.
Потому что вырастают
Стройки мира и труда.
И поэтому сердито
Говорит бандит бандиту:
— Как бы этот их канал
Нас с тобой не доканал!

ГОТОВЬТЕСЬ К ПРАЗДНИКУ ПЕСНИ

Комсомольцы, молодые рабочие, служащие, студенты! Сегодня в 7 часов вечера в парке культуры и отдыха им. Мзиковского состоится генеральная репетиция сводного городского хора — участника первого городского праздника песни. Нужно явиться на спектакль организованно, без опозданий. От этой репетиции во многом зависит успех праздника.

Осенью 1951 года на концертах очередного пленума Свердловского отделения Союза советских композиторов исполнялось немало песен, созданных уральскими композиторами и поэтами. Среди них были удачные, пользовавшиеся слушателями произведения В. Грабичко, К. Кацман, В. Лаптева.

Казалось бы, Свердловское отделение должно было позаботиться о том, чтобы одобренные работы композиторов зазвучали с концертных эстрад, стали достоянием самостоятельных коллективов в клубах, в общежитиях молодежи, но этого не произошло. Только песня В. Лаптева посчастливилось попасть в самодеятельные хоры благодаря усилиям студентов Уральской консерватории, разучивших эту песню в руководимых ими студенческих коллективах.

Исполнение песен других авторов, осуществленное после пленума Свердловским комитетом радиоинформации, прошло незамеченным, не вызвало откликов общественности, и на этом производстве окончили свою недолгую жизнь.

Протоколы творческих собраний Свердловского союза композиторов хранят немало записей обсуждений песен, о существовании которых не знают трудящиеся города и области. Это созданные в 1952 году «Песня о вожде» музыка К. Кацман, слова М. Анчарова, песня на этот же текст Г. Белоглазова, «Встанем за мир» музыка Г. Белоглазова, слова Е. Покровской, «Хорошая примета» музыка К. Кацман, слова Л. Шавро, «Волжанка синеглазая» музыка Б. Гибалина, слова А. Жарова и многие другие.

Невольно встает вопрос: как борются свердловские композиторы за создание высокохудожественных, современных массовых песен?

Отвечая на него, оглядываясь на деятельность местного отделения Союза композиторов за последний год, мы убеждаемся в неблагоприятном состоянии работы по созданию массовых песен. За это время можно назвать только одно серьезное мероприятие — творческую встречу композиторов со свердловскими поэтами, организованную перед открытием Первой областной конференции сторонников мира. В результате этой встречи и было написано большинство произведений, с успехом прозвучавших на пленуме.

Проводил ли Союз конкурсы на создание массовых песен? «Это было давно, очень давно», — ответил председатель правления Союза тов. Щелоков. Точной даты он не припомнил.

Индивидуальные творческие планы многих композиторов, правда, включают в себя пункт: «работать над созданием массовых песен», а у некоторых композиторов указано даже количество (3—4 песни), но трудно было бы уловить в деятельности Свердловского отделения единую линию развития песенного творчества, повседневную заботу о создании песен, разнообразных по форме и жанрам. Отдельные члены Союза композиторов — Н. Бакалейников, В. Щелоков, П. Хлюпков, молодой композитор О. Головина — в своих творческих планах на 1952 год совсем не предусмотрели работу над созданием массовых песен.

Невозможно добиться подъема песенного творчества без развития в Союзе привилегированной, вдумчивой, чуткой критики уже созданных произведений, критики с позиций социалистического реализма, требующего отображения жизни в ее революционном развитии.

Обсуждения песен, да и не только песен, сводятся зачастую к отдельным технологическим замечаниям, без глубокого раскрытия идейно-художественных достоинств или недостатков произведения.

В Свердловском отделении Союза композиторов установилась неправиль-

ная практика — обсуждать произведения только в узком профессиональном кругу. На творческих собраниях отделения, кроме его членов, бываю иногда музыканты, работники консерватории. А многочисленные любители музыки в городе, трудящиеся, студенты не знают, где и когда проходят собрания отделения, не знают, над чем работают свердловские композиторы.

Последнее обсуждение творчества свердловских композиторов с участием слушателей — немусыкантов — состоялось еще в прошлом году, в ноябре, в дни пленума. И несмотря на то, что композиторы поинтересовались высказываниями слушателей много ценных для себя указаний, такие встречи больше не повторились.

Оказалась также совершенно забытой практика проведения отдельных творческих вечеров свердловских композиторов на предприятиях, в учреждениях и учебных заведениях города. Отход от общения со слушателями, замкнутость в узкой профессиональной скорлупе грозит свердловским композиторам потерей живой связи с народом, ослаблением музыкального слуха на критику, о котором говорил товарищ А. А. Жданов.

Не приходится удивляться тому, что, варясь в собственном соку, не получая новых творческих импульсов от общения с аудиторией, не проверяя качество новых песен исполнением их перед трудящимися, многие композиторы пишут песни слабые, бесцветные, похожие одна на другую, увеличивают количество никому не нужной макулатуры.

От композиторов иногда можно услышать: «У нас нет хороших песен потому, что нет авторов-песенников». Можно ли согласиться с этим? Члены Союза руководят секцией самодеятельных композиторов при областном Деме народного творчества. На собраниях Свердловского отделения нередко слушают песни, сжившиеся участниками художественной самодеятельности. Наконец, в самом Союзе есть композиторы, имеющие несомненное песенно-мелодическое дарование (Хлюпков, Гибалин, Кацман и др.). Все это говорит о том, что Свердловское отделение Союза композиторов имеет благодатную почву для выращивания способных песенников и лишь отсутствие настоящей заботы о создании песен, непонятное равнодушие к запросам широких масс мешают свердловским композиторам добиться успеха в этой области.

Серьезного упрека заслуживают и свердловские поэты, слабо работающие над созданием текстов для массовых песен. Хорошие слова — залог создания хорошей песни. Но к созданию песен свердловские поэты обращаются от случая к случаю. К тому же они не всегда приступают к справедливым требованиям композиторов о «музыкальности» текста.

Но вот песня написана. Обсужденная на собрании Союза, она, как правило, не получает индивидуальной характеристики, а с общим для большинства обсуждения, графическим заключением: «песню одобрить, рекомендовать к исполнению» возвращается автору. Композитор начинает обивать пороги филармонии, радиокомитета, редакций газет с просьбами приобрести у него новый произведение для исполнения или издания.

Песня приобретает, в лучшем случае исполняется один-два раза, после этого о ней забывают. Союз не проявляет заботы о дальнейшей судьбе песни после ее обсуждения. Недостаточно интересуются песенным творчеством свердловских композиторов филармония и исполнительские коллективы города.

На одном из последних собраний Свердловского отделения Союза странно было слушать, как композитор Б. Гибалин, художественный руководитель Свердловской государственной республи-

канской филармонии, имеющей в своем распоряжении крупный хоровой коллектив и много солистов, жаловался на то, что песни свердловских композиторов, и в том числе и его, Гибалина, никто не исполняет.

Руководитель Уральского народного хора Л. Христиансен предпочитает включать в программу хора песни, созданные народными певцами, не имеющими специального образования. Конечно, хор должен много работать с народными певцами, и он это делает, но полезно было бы не забывать и о лучших песнях свердловских композиторов. Ведь искусство Государственного русского народного хора имени Пятницкого не стало менее народным от того, что этот коллектив широко включает в свои программы, наряду с песнями фольклорного происхождения, песни В. Захарова.

Совершенно равнодушно проходят мимо песенного творчества уральских композиторов музыковеды Свердловска и редакции местных газет. Короткие сообщения, опубликованные в печати после пленума 1951 года, не дают настоящего критического разбора творчества и не способствуют популяризации новых песен. Совершенно не печатаются аннотации новых песен свердловских авторов, рецензии на новые сочинения свердловских композиторов.

Достаточно побывать на концертах художественной самодеятельности, чтобы убедиться в том, как мало места занимают в программах самодеятельных коллективов песни свердловских композиторов. На третьем городском фестивале художественной самодеятельности Свердловска была исполнена только одна песня композитора К. Кацман. В концертах праздника песни трудовых резервов тоже исполнялась лишь одна песня композитора Б. Гибалина. На городском празднике песни, который состоится в Свердловске 10 августа, намечена к исполнению одна песня композитора Б. Гибалина на слова поэта М. Анчарова.

Свердловский обком ВКП(б) в своем постановлении о работе Свердловского отделения Союза советских композиторов с наибольшей прямотой поставил вопрос о неудовлетворительном состоянии работы отделения. Обком ВКП(б) указал композиторам на серьезные недостатки в их работе по созданию и популяризации произведений, в частности, на отсутствие повседневной заботы о написании массовых, любимых народом песен.

Долг свердловских композиторов — делом ответить на требования партии и народа. Грандиозная созидательная работа советских людей каждый день приносит примеры осуществления самых смелых дерзаний. Советский художник не может не вдохновиться поэзией героических будней нашей прекрасной социалистической действительности.

Знать жизнь, воспеть ее в звучных песнях, кантатах, симфониях — может ли быть почетней задачей для советского композитора!

Поэтому мы вправе надеяться, что свердловские композиторы сумеют создать такие произведения, которые прозвучат бы над Уралом, глубоко волную сердца тружеников заводов, шахт и полей. Уральцы ждут песен, которые смогли бы занести в душу своей простотой, глубиной чувств, заставили бы звучать в ответ лучшие струны человеческой души.

Больше хороших песен о любви к Родине, о труде, о мире, о радости жить в сталинскую эпоху! Больше песен о наших героях, о наших любимых друзьях и подругах — таких песен, которые поблибли бы не только уральцам, но были подхвачены трудящимися всей нашей великой Родины!

Б. МАНЖОРА.

Что читать молодой свиноводке

Фисун А. И. Высокопродуктивное свиноводство в колхозах. М. Сельхозгиз, 1952, 64 стр. (передовой опыт в сельском хозяйстве).
Доброхотов Г. Н. Работа на свиноводческой ферме. Под редакцией лауреата Сталинской премии акад. Е. Ф. Лискуна. Изд. 6-е, переработ. и доп. М. Сельхозгиз, 1951, 152 стр.
Квасницкий А. В. Выращивание поросят. Под редакцией

Е. Ф. Лискуна. Изд. 2-е, переработан. М. Сельхозгиз, 1950, 76 стр. (библиотека колхозного животноводства).
Смолянинов А. А. Откорм свиней. Свердловск, 1950, 48 стр.
Полехина, П. Как вырастить хороших поросят, М. «Моск. рабочий», 1951, 48 стр.
Редькин А. П. Свиноводство, М. Сельхозгиз, 1952, 488 стр.

Международный обзор

Под бременем гонки вооружений

Трудно переоценить огромный ущерб, который наносит безудержная гонка вооружений английской экономике. Колоссальные военные расходы привели к тому, что в Англии систематически растут цены, все более остро ощущается недостаток продовольствия и товаров широкого потребления, увеличивается безработица, истощаются золотые и долларовые запасы, возрастает дефицит внешней торговли. В самых различных слоях английской общественности проявляется страх за завтрашний день.

Бывший министр торговли Вильсон заявил недавно, что Англии «угрожает жесточайший экономический кризис», который будет «гораздо острее, чем в 1947 или 1949 году». По убеждению Вильсона, кризис «не может быть ликвидирован, пока коренным образом не изменятся экономические отношения между Америкой и остальным миром». Иначе говоря, до тех пор, пока милитаризованная английская экономика находится в зависимости от Соединенных Штатов, у Англии нет никакой надежды выбраться из того тупика, в котором она ныне оказалась.

Американские монополисты вытесняют Англию с международных рынков и, повышая таможенные тарифы, всячески препятствуют английскому экспорту в США. Не случайно в Англии нарастает движение за установление широких торговых связей с СССР, европейскими странами народной демократии и Китайской Народной Республикой.

На гонку вооружений в Англии нажимают банкиры и промышленники. Как указывает газета «Файнэншл таймс», 1.565 английских компаний увеличили за первые пять месяцев текущего года свои прибыли по сравнению с соответствующим периодом прошлого года на 16 процентов. Особенно обогащаются монополисты, непосредственно выполняющие военные заказы. Так, например, прибыли 27 судостроительных компаний возросли

с 37 до 57 миллионов фунтов стерлингов.

Наряду с этим происходит непрерывное снижение жизненного уровня трудящихся. За последние полгода в Англии цены на хлеб поднялись на 25 процентов, на муку — на 33 процента. Резко подорожали мясо, рыба, сало, яйца и другие продукты питания, а также товары широкого потребления. Член палаты лордов Уайз констатировал на днях, что английские женщины «говорят главным образом о ценах на различные товары, о том, как трудно прокормить семью».

Правящие круги Англии не только не принимают мер к тому, чтобы найти выход из создавшегося положения, но, наоборот, ведут дальнейшее наступление на жизненный уровень трудящихся. В стране усиливается недовольство жесткой политикой замораживания заработной платы, которая ни в какой степени не соответствует прожиточному минимуму. Более 4 миллионов рабочих угольной, машиностроительной промышленности и железных дорог требуют повышения заработной платы. С таким же требованием выступают миллионы трудящихся других отраслей народного хозяйства, а также служащие государственных учреждений.

На конференциях профсоюзов принимаются резолюции, осуждающие гонку вооружений, указывающие на необходимость расширения гражданского производства, протестующие против американского диктата. «Мы не хотим цепляться за военную колесницу американцев», — заявили на своей национальной конференции английские железнодорожники.

Подобные настроения охватывают все более широкие слои населения, которые на горьком опыте убеждаются, что политика войны несет английскому народу величайшие бедствия и ведет экономику страны к неминуемому краху.

Против фашистского закона боннской клики

Две недели назад боннский парламент принял так называемый «закон о положении рабочих на предприятиях». Этот реакционный акт имеет целью подавить профсоюзное движение в Западной Германии и развязать полицейские репрессии в отношении трудящихся, которые все решительнее выступают против военного сепаратного договора, выступают за мир и единство Германии.

Согласно новому закону, предприниматели получают неограниченное право штрафовать рабочих за «неугодные» действия, контролировать деятельность производственных советов, преследовать членов профсоюзов, ведущих борьбу за свои права. Фашистский характер закона наиболее ярко проявляется в том, что он отстраняет от участия в производственных советах значительные слои рабочей молодежи, для которой устанавливается возрастной ценз и которая не может пользоваться правами взрослого рабочего. Смысл этих ограничений станет особенно понятным, если иметь в виду, что западногерманская молодежь активно выступает против политики войны, не желая быть «пушечным мясом» во имя чуждых германскому народу интересов.

Следует отметить, что принятием указанного закона Аденауэр в значительной мере обязан правому руководству объединения западногерманских профсоюзов. Лидеры профсоюзов шумихеровцы Фейтте, Хоф и другие давно вели переговоры с боннским «канцлером», обещая ему полную поддержку во всех мероприятиях, имеющих целью подавить сопротивление трудящихся Западной Германии антинародной, предательской политике клики Аденауэра. Весьма показательным, что шумихеровцы специально отложили проведение очередного съезда профсоюзов, чтобы не мешать реваншистам в их подготовке к ратификации сепаратного договора и

парижского соглашения о создании так называемой «европейской армии».

Правые лидеры социалистов вновь показали, что проводимая ими политика не имеет ничего общего с интересами народа и что они находятся в одном лагере с поджигателями войны. Поэтому рабочий класс Западной Германии выступает как против непосредственных вдохновителей фашистского законодательства, так и против их пособников из руководства западногерманских профсоюзов.

Выступления эти принимают все более массовый характер. Достаточно, например, сказать, что только за последние дни свыше 300 тысяч русских горняков обратились к правлению объединения профсоюзов с требованием развернуть активную борьбу за ликвидацию «закона о положении рабочих на предприятиях». С аналогичным требованием выступают сотни тысяч рабочих других промышленных центров Западной Германии. В ряде мест состоялись профсоюзные конференции, участники которых заявили о своей решимости противодействовать проведению в жизнь этого реакционного закона.

Трудящиеся отлично понимают, что антирабочий закон является неотъемлемой частью общей политики Аденауэра, направленной на раскол Германии и на превращение западногерманской территории в плацдарм американской агрессии. Вот почему, требуя его отмены, они выступают вместе с тем против боннской клики, которая в сговоре с американско-английскими империалистами готовит новую войну.

Миллионы немцев в Западной Германии все решительнее и настойчивее выступают за подлинный мирный договор, основанный на справедливых советских предложениях, за договор, который обеспечит мир, единство и демократическое развитие германского государства.
Д. БОЧАРОВ.

Преступления американских военнослужащих в Австрии

ВЕНА, 6 (ТАСС). Печать сообщает о новых преступлениях американских военнослужащих в Западной Австрии. Как пишет газета «Дер абенд», на днях недалеко от американских военных казарм в Зинценхайме был обнаружен труп 28-летней жительницы Зальцбурга Евы Кинбергер. Следствием установлено, что она являлась жертвой американских солдат. Они изнасиловали ее, а потом звер-

ски убили. Еве Кинбергер было нанесено 11 ножевых ран.

В Зальцбурге ежедневно совершаются насилие, кражи и грабежи. «Когда-то по преступности и проституции», — отмечает газета «Дер абенд», — Зальцбург стоял на последнем месте среди городов Австрии. Теперь в результате «похождений» американских гангстеров он выдвинулся на «первое» место. Преступность здесь приняла угрожающие размеры».

ЗЛОДЕЯНИЯ АМЕРИКАНСКИХ ИНТЕРВЕНТОВ В КОРЕЕ

ПХЕНЬЯН, 6 (ТАСС). В последнее время американская авиация резко усилила бомбардировку мирных тыловых районов Северной Кореи. Особенно ожесточенным налетам подвергаются сельские районы республики.

Американская авиация подвергает яростным бомбардировкам и обстрелам мирные села, расстреливает крестьян на полях, заливая крестьянские поля, на которых созревает урожай, горячим напалмом. Эти факты говорят о том, что агрессоры пытаются сорвать летние полевые работы, терроризировать крестьян и уничтожить урожай с тем, чтобы оставить республику без хлеба.

Центральное телеграфное агентство Кореи (ЦТАК) передает, что американские самолеты вновь подвергли самой ожесточенной после 11 июля бомбардировке и обстрелу окрестности города Пхеньяна и близлежащие селения. Особенно яростной бомбардировке и обстрелу подвергнуты селения к северу и северо-востоку от города. На них американские воздушные пилоты сбросили сотни фугасных и зажигательных бомб. В результате налета сожжено и разрушено более 200 крестьянских жилищ, убито много женщин и детей. Большое число крестьян было убито во время работы на полях. Американские варвары разрушили ветеринарную больницу в окрестностях города, в которой погибло большое количество скота.

Корейский народ, заявляет в заключении ЦТАК, гневно осуждает новые провокационные действия американских агрессоров. Эти злодеяния интервентов вызывают лишь новую волну гнева у корейского народа, укрепляют его решимость добиться окончательной победы над агрессорами.

АМЕРИКАНЦЫ ИСПОЛЗУЮТ ЖЕРТВЫ АТОМНОЙ БOMBАРИРОВКИ ХИРОСИМА В КАЧЕСТВЕ МАТЕРИАЛА ДЛЯ «ИССЛЕДОВАНИЙ»

ЛОНДОН, 6 (ТАСС). Корреспондент агентства Рейтер передает из Хиросимы: Сегодня в Хиросима состоялась траурная церемония в память 80 тыс. человек, убитых атомной бомбой в Хиросиме в 1945 году, и церемония, отмечающая 7-ю годовщину атомной бомбардировки. В ознаменование этой даты была открыта мемориальная доска.

Должностные лица объединенной комиссии по реконструкции Хиросимы в Нагасаки жаловались, что американская комиссия по изучению жертв атомного взрыва использует жертвы взрыва в качестве «материала для исследований», а не обеспечивает эти жертвы лечением.

Подобные же жалобы были высказаны влиятельной токйской газетой «Ниппон таймс». В своей статье редактор этой газеты Мурата обвиняет союзные оккупационные войска в Японии в том, что они проводили политику «сведения до минимума информации об ужасах атомной бомбардировки», и поэтому жертвы в Хиросиме и Нагасаки были забыты.

Автор статьи указывает, что общественность находилась в «заблуждении», считая, что американская комиссия «по изучению» жертв атомного взрыва оказывает помощь оставшимся в живых жертвам атомной бомбардировки.

ВОЗРОЖДЕНИЕ МИЛИТАРИЗМА В ЯПОНИИ

ТОКИО, 6 (ТАСС). Вчера в связи с вступлением в силу так называемого «мирного договора» между Японией и западной частью общей политики Аденауэра, направленной на раскол Германии и на превращение западногерманской территории в плацдарм американской агрессии. Вот почему, требуя его отмены, они выступают вместе с тем против боннской клики, которая в сговоре с американско-английскими империалистами готовит новую войну.

РАСПРАВА С УЧАСТНИКАМИ ДВИЖЕНИЯ ПРОТЕСТА ПРОТИВ РАСИСТСКИХ ЗАКОНОВ МАЛАН

ЛОНДОН, 3 (ТАСС). Корреспондент агентства Рейтер передает из Порт-Элизабет (Южно-Африканский союз), что 11 негров моложе 21 года были приговорены к наказанию палочными ударами за нарушение законов Апартеида (расовой изоляции). При этом было заявлено, что в дальнейшем суд будет выносить еще более суровые приговоры.

Два руководителя группы добровольных участников кампании неповиновения были приговорены к денежному штрафу или к 40 дням тюрьмы. Несколько участников этих групп были приговорены к штрафу или 30 дням тюрьмы.

Всего с вечера 5 августа в Порт-Элизабет было арестовано 105 человек за нарушение правил расовой изоляции на железных дорогах.

Извините ЗА ГЕССЛОВСКОЕ...

ФОРМАЛИЗМ



Редко в жаркий день можно видеть полновозрастные машины треста «Очистка» на улицах Свердловска.

5 августа в час дня жители города были приятно удивлены, видя, как во время дождя машина треста усердно поливала газоны и тротуары улицы имени Карла Либкнехта.

Гражданин: — Почему вы поливаете улицу? Ведь дождь идет.

Шофер: — Дождь нам не указ, у нас есть управляющий трестом тов. Юровских.

По привычке

До недавнего времени трамвайная остановка «Краснофлотская» в Куйбышевском районе считалась самой неудобной для посадки. Чтобы достигнуть подножия трамвая, приходилось совершать прыжок в высоту, равный почти норме на значок ГТО. После дождя граждане теряли здесь галоши и до колен измазывались в грязи. Теперь улица, на которой находится остановка, вся заасфальтирована, и к удовольствию населения

сделана даже специальная посадочная площадка.



ТОЧНЫЙ ГРАФИК

Если вы желаете поехать куда-нибудь в пригород Свердловска, то обязательно пользуетесь услугами современного транспорта — автобусом.

И если вы придете к точно назначенному времени на автобусную станцию, находящуюся на улице имени Малышева, и будете ждать машину час, полтора — не волнуйтесь...

Что значит час, полтора по сравнению с вечностью, — скажет вам начальник автотранспортной конторы горавтоуправления тов. Сапожников.

Его не смущают ни большое объявление, на котором яркими буквами значатся часы и минуты отправления, ни муки пассажиров, томившихся в ожидании опаздывающих автобусов.

Праздник динамовцев

В воскресенье в Свердловске открылась областная спартакиада динамовцев. В соревнованиях по легкой атлетике, плаванию и волейболу принимают участие спортсмены Свердловска, Нижнего Тагила, Каменска-Уральского, Асбеста, Тавды, Сосьвы.

Звание областного чемпиона «Динамо» в беге на сто метров завоевал свердловчанин С. Тимошенко с результатом 11,2 секунды. У женщин на этой дистанции первенствовала К. Левина (Свердловск).

В интересной борьбе прошли состязания в беге на 1500 метров, проведенные после футбольной игры. Тысячи зрителей горячо приветствовали молодого бегуна В. Цирковских (Свердловск), одержавшего победу с результатом 4 минуты 13,3 секунды. Это время на 13 секунд лучше прошлогоднего достижения.

В последующие два дня соревнованиям мешал дождь. Однако результаты участников были выше прошлогодних.

Спартакиада заводов Свердловска

4 июля закончилась спартакиада заводов Свердловска, в которой принимали участие спортсмены большинства предприятий города.

В последний день соревнований состоялись эстафеты мужских и женских команд. Оба состязания выиграли уральцы.

Легкоатлеты Верх-Исетского завода В. Знаменский и В. Швецов оказались победителями соревнований по прыжкам в высоту и метанию гранаты. Первый

причем большинство первых мест заняла молодежь. Чемпионкой областного совета «Динамо» в беге на 400 и 800 метров для женщин стала малоизвестная спортсменка Свердловска, Нижнего Тагила, победившая сильнейших легкоатлетов Свердловска Бусакову, Левину, Шамову и других. Микрюкова пробежала дистанции за 1 минуту 0,49 секунды и 2 минуты 32,1 секунды.

Победителями состязаний по плаванию, проходивших на водной станции «Металлург», вышли Горбачева и Дмитриев (Нижний Тагил), Воронов, Колесовский и Сбоева (Свердловск).

Кубок облсовета «Динамо» по футболу завоевала команда П Свердловского райсовета «Динамо», обыгравшая в финале футболистов V райсовета со счетом 2:0.

Спартакиада закончилась победой коллектива П Свердловского райсовета «Динамо». Приз для команд второй группы присужден динамовцам Тавды.

К. НИЗОВОЙ.

На первенство СССР

В Ростове состоялось очередное состязание футболистов на первенство СССР по классу «Б» (вторая подгруппа). Команда Свердловского Дома офицеров

встретилась с футболистами Ташкентского Дома офицеров. Победу одержали свердловчане со счетом 5:0.

Заместитель редактора М. М. ПИЛИПЕНКО,

заместителя редактора — Д1-28-61, ответственного секретаря — Д1-44-02, — Д1-44-09, литературы и искусств, рабочей молодежи — Д1-13-62; писем